

# 海底敷电缆 长岛告别常停电

## 我省即将实现所有县市区皆双回路供电

本报烟台9月2日讯(记者 杨传忠 通讯员 王文辉 郭铁敏 姜利利) 山东唯一的海岛县烟台长岛县很快将告别动辄大面积停电的历史。9月2日上午,随着一根直径114毫米的海底电缆从蓬莱海边下水,孤悬海上的长岛今后将实现“供电双保险”,这也标志着山东所有县市区将全部实现双回路供电。

长岛,又称庙岛群岛,是山东省唯一的海岛县,由32座岛屿组

成,人口4.5万人。特殊的地理环境给海岛电网的建设也带来了特殊的困难。1972年起,长岛开始应用柴油发电机,结束了岛上无电的历史。1982年,长岛敷设了第一条蓬莱至长岛的海缆——35千伏蓬长线,首次实现了长岛与内陆电网的联接。

“不过,现在岛内的电网全是一单回路、单主变、串联式结构,任何一个环节出现故障,就会造成大范

围甚至全县停电。”长岛县供电公司党委书记崔斌告诉记者。据介绍,船只抛锚、海上作业等都是海缆遭受外力破坏的主要因素。2010年7月26日,110千伏邱长Ⅰ线被一艘拖回港的沉船挂断,致使全县与内陆电网联接中断30小时,造成海参、鲍鱼等养殖户损失惨重。而过去由于受这一客观条件局限,大停电的情况已多有发生。

为了给长岛发展提供坚强的能

源保障,山东电力集团经调研启动了长山110千伏变电站的扩建工程。此次敷设的邱长Ⅱ线线路长度共21.1公里,其中陆地架空线路8公里,陆地地下电缆3公里,海底电缆10.1公里。现在,陆地部分的线路及设备安装已建设完成,正在施工的海底电缆部分共3根,合计30.4公里,预计每根敷设3天,大约10天完成,9月15日将进行工程整体验收。

工程施工方负责人表示,该海

缆使用了交联复合海底电缆,内带24芯光缆,直径114毫米,每米重31公斤,总长度30.4公里,总重量942吨,具有较强的抗拉性和抗外力破坏能力。“该海缆的敷设在为长岛供电提供双保险的同时,也将首次实现长岛与内陆电力通讯的物理联接。同时,也标志着山东省所有县市区将全部实现双回路供电。”长岛县供电公司党委书记崔斌表示。

## 惨淡开海

9月1日,为期三个月的黄渤海伏季休渔期正式结束。在烟台莱州三山岛渔港,近千艘渔船出海归来后,收获的多是小鱼小虾,难得大鱼身影,记者现场走访的几十条归来的渔船中,收获最多的才4箱鲅鱼,渔民普遍反映今年的收成不如往年。图为船员们有秩序地将收获不多的海产品向岸边传递。

本报记者 赵金阳 摄



## 在花莲吃到地道山东馒头

### 记者游历台湾多地,居民期待个人游客人

本报记者 乔显佳 发在台南



8月31日至9月1日,包括本报记者在内的济南赴台个人游首发团10名游客,在台湾花莲、台东、台南一带游览,深切感受到两岸同文、同种所带来的亲近,岛上居民对大陆客尤其是个人游客人充满期待。

8月31日(农历七月十五)是中元节,台湾社会对此传统节日一向比较重视。中午找地方吃饭时,遇到一些麻烦,很多酒店为过节而关门歇业。司机费了不少劲找到花莲位于大路边的一家叫“东龙餐厅”的接待团队客的酒店。

快要吃完饭时,得知记者一行来自济南,店老板陈伟华很高兴:“我这儿有地道的山东大馒头,你们等5分钟。”带着有点儿怀疑的想法,记者等了一会儿,陈老板果然端上十几个白面馒头。抄起一个咬了一口,松软适中,很有嚼头,地道“山东味儿”。

连日吃当地菜的大伙儿见到它很是亲切。组织本次个人游首发团的山东嘉华国旅总经理张明见状,赶紧掏出手机拍照写微博,向网友报告。

据陈伟华介绍,自2008年开辟大陆客自由行之后,每年赴台游客数量呈递增之势,大大拉动了花莲本地旅游观光从业者的收入,尤其是山东游客,近三年数量递增明显。山东游客素质高(当然消费能力也高),热情豪爽,很受店家欢迎。陈老板每天中午、晚上共接20~30个大陆团,日均80桌左右。为吸引游客,

他特地请来一名70多岁的山东老人为酒店做馒头,很多大陆客吃了之后都说好。听说山东赴台游组团大户嘉华国旅的负责人在此,陈老板更是殷勤得不得了。一盘山东大馒头,一下子拉近了两地人的感情。

在山东居民赴台游数量年年攀高的同时,山东也日益成为台湾重要的入境旅游目的地。8月28日,国家及省、济南市有关部门在济南机场举行赴台个人游启动仪式,就有数十名台湾游客在畅游好客山东之后,与记者一行踏上飞往台湾的航班。

## 油洒一地 上百骑车人挨摔

### 事发临沂市区一路口,受伤者抱怨不知该找谁

本报临沂9月2日讯(记者 高祥) 9月2日上午,临沂市区一路口处,一辆拉润滑油的货车转弯时油桶滚落一地,部分油桶摔坏,桶内润滑油倾洒,而经其他机动车碾轧后又导致油污路面扩大,致使许多骑车经此的人摔倒摔伤。目击者说被摔者至少有上百人。

9月2日上午,临沂市多位市民拨打本报热线,反映在临沂市兰山区北园路和工业大道路口骑车经过时,因路面油渍摔倒。有位老人在电话中哭诉,她骑电动车带着小孙子打路口过,看到路上湿乎乎的,一开始以为是水没大在意,一走上去才知道是油,摔倒后,小孙子被车子压着,手受了伤。

上午11点多,记者赶到该路

口时,看到路口附近路面上多处湿黑,“油带”已长达二三十米,但如果仔细看,很难看出路上是油。出租车司机魏先生告诉记者,他早上七点左右开车经过此地时,看到一辆红色的大货车由北向南驶来,当时货车拖板上载着很多油桶,大货车在十字路口左拐向东行驶时,拖板上的油桶滚落到地上,“差不多有二三百桶,许多桶摔破了,油都洒了出来”。

站在路口围观的一位市民说,他就住在附近,早上七点多他经过这个路口时,看到消防人员正在帮着货车司机装桶,有消防员用水龙头冲洗路面。临沂市交警支队直属二大队三中队的几位民警7点50分左右就赶到该路口

执勤,劝阻市民放慢速度或绕行。但记者看到,由于油污面积大,行人又多,在警方指挥下,仍不时有骑车者滑倒。

几位民警和附近围观的市民说,从早上七点多到中午十二点,骑摩托车或电动车经过该路口时摔倒的少说也有上百人,其中多数是老人或者妇女。

家住附近的魏老先生在该路口骑车摔倒后,左腿膝盖处擦破,电动车的塑料挡板也摔掉一大半。“我这里疼得受不了,我怀疑是髌骨骨头摔坏了,我是正常行驶,却因为路上有油摔伤了,到底谁来负责?”坐在路边休息了一阵后,魏先生摸着右侧臀部,表情仍很痛苦。

## 法援在线 聚焦房屋买卖

本期“法援在线”聚焦房屋买卖相关问题。1日上午,读者纷纷打来电话询问有关事宜,北京盈科(济南)律师事务所王立江和徐充平律师,山东鲁泉律师事务所张宝军律师在线回答了读者的咨询。

**买单位房钱没交全要拆迁了能安置吗**

**济南李女士:**1994年老伴的单位规定交6万元可以买一套单位宿舍房,当时只交了4多万元,后来老伴生病就没有再缴费。2009年想再补交剩余的房款,单位领导却要求我们按照现在二手房的价格补足。现在房子马上要拆迁了,这种情况我们有房子的使用权吗?拆迁能给安置吗?

**王立江律师:**李女士的老伴已经缴纳了大部分的房款,依照合同法等法律的规定,可以获得房子的使用权。如果房子要拆迁,李女士的老伴有权获得安置。至于还欠单位房款,单位可以要求补交,但是要求按照现在的房价补交房款则是没有法律依据的。

**名下唯一房子想卖户口非得迁吗**

**东营周女士:**买了套二手房还不到五年,名下就这一套房子。现在想把这套房子卖了,税费怎么缴纳?户口一定得迁吗?

**徐充平律师:**二手房的税费因为产权类型和房产证填发时间等因素而有所不同。不满五年的话,周女士一般要承担营业税、个人所得税、交易手续费和佣金,买家一般承担契税、房产税、交易手续费、办房产证的费用、抵押登记费和佣金等税费。具体的数额各地政策规定不同,周女士可以向当地房管局咨询。

至于户口问题,我国房屋权属管理和户籍管理是分开的,户籍归公安部门管。就是说周女士卖不卖房子跟户口在哪儿没有必然联系。户口迁出采用自愿原则,周女士可以看买房人是否要把户口迁入,再考虑自己是否要迁户口,原则上是可以不迁的。

**团购房价变卦开发商不交房咋办**

**滨州刘先生:**两年前单位团购的房子,开发商后来嫌团购价定得太低要提价,每平方米加三百多块钱,我们几十个买房人都不同意。现在房子已经建好,也过了交房期限,开发商却不肯交房,这种情况该咋办?

**张宝军律师:**这种情况肯定是开发商站不住脚。建议买房人以房屋买卖合同纠纷集体起诉开发商。当时签的团购合同价格已经很明确,不能单方无故提价。现在开发商过了约定的交房期限不交房,还可以根据当时合同这块违约的约定,要求对购房人进行民事赔偿。

本报记者 廖雯颖